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ADEVARUL 

Nesimţire bugetară în plină criză 
Declaraţiile pompoase care anunţau tăieri de prime şi sporuri „nesimţite“ 
sunt contrazise de cifrele bugetului de stat. Salariile de merit şi sporurile 
pentru condiţii de muncă vor creşte în 2010 faţă de 2009, iar fondurile de 
premii şi primele de vacanţă sunt la fel de consistente. 

Fondurile pentru salarii de merit cresc în 2010 cu mai mult de şase milioane de 
lei, de la 128,9 milioane de lei în 2009 la 135,4 milioane de lei în acest an, iar 
totalul sporurilor acordate pentru condiţii speciale de muncă este cu peste 30 de 
milioane de lei mai mare în 2010.  

Cheltuielile bugetare cu prima de vacanţă vor depăşi pragul de 300 de milioane 
de lei (cu peste 40 de milioane de lei mai mult decât în anul 2008), iar fondul de 
premii ajunge, pentru bugetari, la 520 de milioane de lei, în scădere 
nesemnificativă faţă de cel alocat în 2009. Toate acestea se regăsesc în legile 
bugetelor anuale.  

Astfel că aşteptarea creată de guvernanţi referitor la retezarea sporurilor prea 
mari şi a primelor de merit ori de vacanţă pentru bugetari se dovedeşte a fi, 
totuşi, prea mare faţă de realitatea cu care se prezintă acum autorităţile. 

Drepturile bugetarilor, bătute-n cuie 

Valentin Mocanu, secretar de stat la Ministerul Muncii, explică existenţa în buget 
a acestor sporuri, prime şi salarii de merit: „Acolo unde există contracte colective 
de muncă, angajaţii îşi vor primi drepturile băneşti prevăzute în contracte". 

Printre aceste drepturi se numără primele de vacanţă, prevăzute în contractele 
colective de muncă semnate anul trecut în diferite instituţii. Prima de vacanţă 
este echivalentă unui salariu de bază. Salariile de merit sunt şi ele prevăzute în 
contractele colective, reprezintă 15% din salariul de bază şi se plătesc timp de 12 
luni. În general, în fiecare instituţie publică, 15% din totalul angajaţilor beneficiază 
de aceste salarii de merit. Ele sunt date pentru „rezultate deosebite în activitate". 
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Sporurile pentru condiţii de muncă sunt: pentru magistraţi, sporul de solicitare 
neuropsihică - obţinut în instanţă, iar pentru angajaţii din Armată - sporul de 
radiaţii şi cel de confidenţialitate. 

La rândul său, Vasile Marica - liderul Federaţiei sindicatelor din administraţie 
„Sed Lex" - spune că sumele aferente sporurilor şi primelor de vacanţă care apar 
în bugetul Ministerului Administraţiei şi Internelor reprezintă „banii câştigaţi în 
urma proceselor câştigate în instanţă de angajaţi.  

Sunt foarte mulţi care au dat statul în judecată anul trecut pentru că nu şi-au 
primit drepturile prevăzute de lege şi au hotărâri definitive în instanţă. Este vorba 
despre 400 de milioane de euro pe care statul trebuie să-i dea acestor oameni", 
conchide Marica. 

Ce bani se pot lua pe lângă salariu 

Legea salarizării unitare a bugetarilor a ascuns multe sporuri în salariul de bază 
şi a păstrat în afara lui alte drepturi băneşti. Astfel că, din acest an, sporuri 
precum cel de vechime, de stabilitate, de confidenţialitate, de dispozitiv şi pentru 
limbi străine, precum şi indemnizaţia de conducere şi salariul de merit au fost 
"incluse în salariul de bază".  

Au rămas ca posibilităţi de câştig suplimentar primele de vacanţă, sporurile 
pentru condiţii periculoase şi grele de muncă, pentru lucrul în zonele izolate, spor 
de noapte sau lucru în ture, de muncă în weekend şi în timpul sărbătorilor 
(pentru angajaţii din sănătate, vămi şi frontieră).  

Condiţia pusă de noua lege este ca suma sporurilor rămase în vigoare să nu 
depăşească 30% din salariul de bază. Bugetarii care mai primesc prime sunt cei 
din categoria militarilor, jandarmilor, poliţiştilor şi piloţilor militari. 

Prime de vacanţă la Apărare şi Justiţie 

În bugetul pe anul 2010 al Ministerului Justiţiei este prevăzută suma de 41,4 
milioane de lei pentru prime de vacanţă, iar pentru salarii de merit a fost alocată 
suma de 731.000 de lei. Fondurile aprobate prin buget sunt destinate plăţii 
primelor de vacanţă pentru personalul instanţelor judecătoreşti (curţi de apel, 
tribunale, judecătorii) şi pentru personalul aparatului propriu al ministerului. Suma 
alocată în anul 2009 pentru prime de vacanţă a fost de 36,92 milioane de lei, iar 
în anul 2010 de 41,4 milioane de lei. 

În Ministerul Apărării Naţionale, banii repartizaţi ca prime pe anul 2010 vor fi 
alocaţi în primul rând către funcţionarii publici, în principal sub formă de prime de 
vacanţă. Acest sistem a funcţionat şi anul trecut, când funcţionarii publici din 
MApN au beneficiat de prime de vacanţă. „Dacă nu li se dădeau aceste prime, 
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puteau acţiona în judecată Ministerul", ne-au explicat reprezentanţii MApN. (Au 
contribuit: Simona Popa, Valeria  

 
Cupă, Ionel Stoica, Mihai Diac, Daniela Şerb, Mariana Bechir) 

Proteste şi grevă generală în februarie 

Profesorii afiliaţi la Federaţia „Spiru Haret" au pichetat, ieri, timp de două ore, 
Ministerul Educaţiei pentru a protesta faţă de reducerea cu 15.000 a numărului 
de posturi din sistemul de învăţământ preuniversitar.  

De asemenea, sindicaliştii sunt nemulţumiţi de prevederile OUG 1/2010 prin care 
se iau măsuri de reîncadrare în funcţii a unor categorii de personal din sectorul 
bugetar şi se stabilesc salariile acestora.  

Marţi, 45.000 de funcţionari publici din primării, consilii judeţene şi locale au făcut 
grevă de avertisment, nemulţumiţi de diminuarea salariilor şi de disponibilizările 
anunţate.  

Funcţionarii au anunţat că intră în grevă generală pe termen nelimitat la 12 
februarie, dacă Guvernul nu le va răspunde la solicitări.  

Liceul „Dan Barbilian” din Câmpulung Muscel se 
va desfiinţa 

Unitatea nu va mai primi cifră de şcolarizare pentru anul viitor 

500 profesori îşi vor pierde în toamnă locul de muncă iar şapte scoli din judet îşi  
vor pierde personalitatea juridică. Clasele vor fi reorganizate, numarul de elevi va 
creşte, iar liceele neperformate, cu un numar redus de elevi înscrisi în calsa a IX-
a, vor fi desfiinţatec onform proiectul planului de şcolarizare pentru anul 2010-
2011. Cele care nu au un numar constat de elevi înscrişi sau sunt cu mult sub 
limita admisă se vor desfiinţa. Prima victimă este liceul „Dan Barbilian” din 
Campulung Muscel, acesta nemaiprimid cifră se şcolarizare pentru anul următor. 

 
Sindicaliştii schimbă grevele cu proiecte UE 

Celebri în toată ţara pentru mişcările sindicale, foştii protestatari au 
îngropat securea războiului. Liderii sindicali se apucă să îi înveţe pe 
reşiţeni cum să îşi pornească o afacere, să construiască un site sau chiar 
să vorbească limba engleză.  
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Confederaţiile sindicale au acum o nouă preocupare. Membrii acestora scriu 
proiecte şi le implementează pe bani europeni. Liderii sindicatelor spun că sunt 
interesaţi să îi şcolească pe reşiţeni, astfel încât aceştia să aibă parte de cursuri 
de specializare pentru atragerea fondurilor europene.  
În sprijinul acestei idei a fost scris un proiect prin care sindicaliştii din opt oraşe 
vor învăţa cum pot să beneficieze de fonduri UE. Biroul de la Reşiţa a fost 
deschis deja, iar în toamnă au loc primele cursuri. „Am plecat de la ideea 
experienţei pe care o avem deja ca sindicalişti. Şi prin acest proiect ne-am dorit 
să învăţăm personalul cum să scrie proiecte”, a spus Minel Ivaşcu, managerul 
proiectului implementat de Blocul Naţional Sindical.   

Îi ajută pe şomeri 

La Reşiţa, şi CNS Cartel Alfa a pus în aplicare astfel de proiecte. Trei dintre 
acestea au primit finanţare, iar alte câteva sunt în curs de aprobare. Un exemplu 
este proiectul „Oportunităţi de angajare pentru şomeri prin educaţie şi informare”, 
derulat în Reşiţa, Bocşa, Oţelul Roşu şi Caransebeş.  
În fiecare localitate, minimum 20 de şomeri au fost instruiţi şi jumătate au fost 
angajaţi. „Noi scriem demult proiecte. Ne-am ocupat de aceste oportunităţi şi 
este bine că liderii sindicali pun accent pe astfel de finanţări, care să ajute 
oamenii”, a spus Marian Apostol, liderul CNS Cartel Alfa Caraş-Severin.  

Sindicaliştii dau lecţii de engleză şi management 

 
Proiectul derulat de Blocul Naţional Sindical în această perioadă  este intitulat 
„Acces la fonduri structurale pentru partenerii sociali”. Autorii acestuia pun la 
punct o reţea de specialişti, pe care să îi înveţe cum să acceseze fondurile 
europene. Cursanţii au posibilitatea să înveţe limba engleză, procedurile de 
raportare sau de monitorizare, dar şi construirea paginilor web. Reţeaua de pe 
tot teritoriul ţării cuprinde 20 de consultanţi seniori şi câte trei consultanţi locali, în 
fiecare regiune. Cele opt birouri de consultare vor fi la Reşiţa, Cluj, Bucureşti, 
Alexandria, Constanţa, Bacău, Braşov şi Craiova. Partenerii acestui proiect sunt 
confederaţia patronală CONPIROM şi Fundaţiile Giacomo Brodolini şi 
Interconsulting. 

Banca Mondială a propus un sistem în care unii 
bugetari români vor avea salariile îngheţate pe 

termen nedefinit 
Reprezentanţii Băncii Mondiale au propus Guvernului român un sistem 
simplificat de salarizare bugetară, prin clasificarea posturilor în maxim 10 
grupuri ocupaţionale şi 1.000 de funcţii. Analiştii de la BM au avertizat că 
modificările pot determina îngheţarea pe termen nedefinit a majorărilor 
salariale pentru posturi retrogradate valoric, anunţă Mediafax.  
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Recomandările Băncii Mondiale au ajuns la comisia interministeriale care 
lucrează la îmbunătăţirea Legii de salarizare unitară în sectorul bugetar. 

Potrivit noului sistem gândit de cei de la BM, posturile vor fi clasificate doar pe 
baza "conţinutului muncii efectiv lucrate".  

"Valorizarea unor posturi conduce în mod normal la un salariu mai mare. Pentru 
posturile care se apreciază valoric este însă probabil ca în acest moment să nu 
existe resurse suficiente pentru a acoperi compensarea financiară imediată a 
nivelului de creştere valorică a acelor posturi. Dar această compensare integrală 
va fi asigurată progresiv, pe măsură ce resursele vor permite acest lucru. Acolo 
unde posturile se vor deprecia valoric, persoanele vor fi protejate de orice 
reducere a salariului, însă este posibil să nu mai beneficieze de majorări salariale 
până când salariul lor corespunde noului nivel de grad stabilit (în timp ce unele 
creşteri salariale vor fi asigurate pentru gradele de nivel inferior)", se arată în 
document. 

Potrivit sursei citate, o evaluare iniţială sugerează faptul ca noua clasificare a 
posturilor ar putea fi alcatuită din maximum 10 grupuri ocupaţionale, iar fiecare 
grup ocupaţional ar putea avea până la 10 niveluri în interiorul sâu, noua 
structura de grade incluzând aproximativ 100 de grade. 

"Prin urmare, în vederea obţinerii unui eşantion reprezentativ pot fi evaluate circa 
1000 de posturi , cu scopul de a include în eşantion suficiente exemple cu toate 
gradele probabile. Sfera noului sistem de clasificare a posturilor va include întreg 
sectorul public, care în prezent reprezintă aproximativ 1,3 milioane de posturi. 
Această cifră include personal militar, ori comisia va trebui să decidă dacă pentru 
această categorie de personal va trebui realizată o analiză separată, date fiind 
natura funcţiilor din acest domeniu şi diferenţele de structură a carierei", se 
atenţionează în document. 

CURENTUL 
 

Funeriu vrea să recruteze profesori universitari 
din străinătate 

 
Rectorii universităţilor de stat şi private sunt de părere că Legea salarizării 
unitare în actuala formulă „este descurajantă“ mai ales pentru profesorii 
performanţi. Potrivit acestora, trebuie să se regăsească o ierarhizare a salariilor 
în funcţie de performanţă. Totodată, aceştia solicită deblocarea posturilor 
vacante din universităţi. Pe de altă parte, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, 
prezent la Consiliul Naţional al Rectorilor, a declarat că este greu să fie 
recredibilizat sistemul educaţional „cånd peste tot există anunţuri de vånzări de 
lucrări de licenţă şi profesori universitari cu două, trei norme didactice sau care 
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au depăşit vårsta de pensionare“. În acelaşi timp, a anunţat că Ministerul 
Educaţiei pregăteşte un proiect de lege care va prevede, printre altele, recrutarea 
cadrelor didactice universitare din străinătate. 

 
Pichet la Ministerul Educaţiei 

 
Avocatul Poporului apreciază că nu există temeiuri care să justifice sesizarea 
Curţii Constituţionale privind reducerea cu 15.000 a posturilor din învăţămåntul 
preuniversitar, apreciind că problema poate fi rezolvată de către Parlament, în 
momentul în care OUG 114/2009 va fi pusă în dezbaterea acestuia. Răspunsul  
acestei instituţii a stårnit nemulţumirea liderilor Federaţiei Sindicatelor Libere din 
Învăţămånt (FSLI), care au precizat că există riscul declanşării unor proteste 
spontane. Pe de altă parte, aproximativ 100 de dascăli din Federaţia „Spiru 
Haret“ au pichetat, ieri, sediul Ministerului Educaţiei, nemulţumiţi fiind de salarii şi 
de reducerea cu 15.000 a posturilor din învăţămåntul preuniversitar. Săptămåna 
viitoare urmează ca liderii sindicali să se întålnească cu reprezentanţii 
ministerului în încercarea de rezolvare a problemei disponibilizărilor. 
 
 
COTIDIANUL 
 

Funeriu vrea să aducă profesori străini la 
catedrele din România 

 
Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a anunţat, miercuri, la Conferinţa Naţională a 
Rectorilor, că instituţia pe care o conduce pregăteşte un proiect de lege pentru 
reformarea învăţământului superior care va prevede, printre altele, politici active 
de recrutare a profesorilor străini. 
Proiectul, care va fi supus dezbaterii publice, iar apoi va fi înaintat parlamentului, 
include recrutarea cadrelor didactice universitare din străinătate ca parte a 
reformei politicilor de resurse umane. 
 
 
În acelaşi proiect va fi prevăzută evaluarea corectă şi ierarhizarea universităţilor, 
precum şi finanţarea lor în funcţie de programele de studii pe care le oferă. 
 
Ministrul Educaţiei a precizat, cu acelaşi prilej, că a înfiinţat, în cadrul 
ministerului, o direcţie de relaţii internaţionale subordonată direct lui şi un centru 
de credite şi burse pentru studenţii străini, ambele cu scopul de a mări numărul 
celor veniţi de peste hotare să studieze în România. 
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Numărul studenţilor străini din România este, în prezent, de aproximativ 5.000, 
potrivit Ministerului Educaţiei, scrie NewsIn. 

 
 

O nouă şansă pentru absolvenţii facultăţilor de 
medicină 

 
Absolvenţii facultăţilor de medicină, care nu au prins un post de rezident la 
sesiunea de repartizare din decembrie, anul trecut, au mai avut astăzi o şansă. 
Asta după ce conducerea Ministerului Sănătăţii a suplimentat numărul locurilor 
disponibile la medicina de familie, cu încă 1.500. Repartizarea de astăzi s-a făcut 
în funcţie de punctajul obţinut de absolvenţi la examenul de rezidenţiat, din luna 
noiembrie.  
  
Absolvenţii facultăţilor de medicină, care s-au prezentat astăzi la repartizare, s-
au arătat încântaţi de suplimentarea locurilor. Chiar dacă unii nu au fost 
satisfăcuţi de localitatea în care au primit postul, s-au bucurat că au unde să îşi 
desfăşoare activitatea. 
 
 
Centrului Universitar Timişoara i-au fost alocate peste 100 de locuri, în două 
spitale din oraş dar şi în unităţi sanitare din judeţele învecinate. "Centrul 
Universitar Timişoara are în acest an dispuse 104 locuri. În Timişoara - Spitalul 
Clinic de Urgenţă şi Spitalul Judetean - şi în Reşiţa, Deva şi Drobeta Turnu 
Severin", a declarat pentru Realitatea TV Timişoara, Dana şpac, purtător de 
cuvânt al DSP Timiş. 
 
 

 
CRONICA ROMANA 

Profesorii au pichetat Ministerul Educatiei 
 

Cateva sute de membri ai Federatiei “Spiru Haret” au pichetat, ieri, Ministerul 
Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, principala lor nemultumire fiind 
legata de disponibilizarile care urmeaza a fi facute in sistem. Potrivit presedintelui 
Federatiei, Gheorghe Isvoranu, sindicalistii sunt nemultumiti de disponibilizarea 
celor 15.000 de cadre didactice din invatamantul preuniversitar, o masura a 
MECTS pe care liderul de sindicat o considera “nefireasca”. O alta nemultumire 
este legata si de faptul ca Ministerul Educatiei si Guvernul “emit acte fara a 
discuta cu partenerii sociali si cu Consiliul Economic si Social”, dupa cum a spus 
Isvoranu. Membrii Federatiei “Spiru Haret” sunt nemultumiti, de asemenea, de 
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Legea salarizarii unitare si de prevederile Ordonantei 1 care anuleaza 
contractele colective de munca si multe dintre prevederile statutului personalului 
didactic referitoare la drepturile dascalilor. Liderul sindical Marius Nistor a aratat 
ca “pacea sociala nu poate fi atinsa daca reprezentantii angajatilor sunt ignorati 
in totalitate”. Marius Nistor a precizat ca aceasta actiune de protest declansata 
de “Spiru Haret” are ca scop blocarea Ordonantei 114/2009, privind unele masuri 
financiar-bugetare, conform careia, peste 10.000 de posturi din invatamant vor fi 
desfiintate.  
 
Avocatul Poporului nu poate ajuta profesorii 
 
Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) isi exprima nemultumirea 
fata de raspunsul primit de la Avocatul Poporului (AP) la petitia prin care a 
solicitat acestei institutii sa sesizeze Curtea Constitutionala a Romaniei (CCR) cu 
privire la neconstitutionalitatea prevederilor OUG 114/2009 conform carora, 
incepand cu data de 1 septembrie 2010, se reduc 15.000 de posturi in 
invatamant. “Suntem surprinsi de acest raspuns, avand in vedere ca elaborarea 
acestei ordonante s-a facut cu incalcarea normelor procedurale legale referitoare 
la obligativitatea consultarii partenerilor de dialog social cand se emit astfel de 
acte normative”, a declarat presedintele FSLI, Aurel Cornea, potrivit unui 
comunicat de presa al Federatiei. In raspunsul sau, AP apreciaza ca nu exista 
temeiuri care sa justifice sesizarea CCR pe aceasta speta si ca aceasta 
problema poate fi rezolvata de Parlament, in momentul in care OUG 114/2009 va 
fi pusa in dezbaterea acestuia. 
 
 
EVENIMENTUL ZILEI 
 

Bacalaureat 2010: La informatică treci şi cu 0 
puncte 

 
Anul acesta examenul de bacalaureat va conţine o probă orală la 
informatică, în urma căreia elevii vor primi un certificat care atestă nivelul 
de cunoştinţe pe calculator. 

Examenul, programat între 19-29 aprilie, va verifica gradul şi capacitatea elevilor 
de a asimila informaţii care ţin de tehnologia informaţiei şi de comunicaţii. 
 
Există patru tipuri de calificare pe care o poate obţine un elev la bacalaureat, în 
funcţie de răspunsurile date, explică Mirela Solomon, profesoară de informatică 
la Colegiul Tehnic „Petru Maior”. Astfel, cei care obţin între 0 şi 25 de puncte 
primesc un certificat de începător. 
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De la 26 la 50 de puncte este atestat utilizatorul de nivel mediu, de la 51 la 74 de 
puncte, cel de nivel avansat, iar de la 75 la 100 de puncte, cel experimentat. 
 
„Ceea ce mi se pare mie un pic ciudat este că elevul care ia 0 puncte  primeşte 
totuşi acest certificat de competenţă”, spune profesoara, explicând că acesta nici 
nu este nevoit să deschidă calculatorul, doar să ia loc pe scaun în laborator. 
 
Elevii vor fi împărţiţi pe serii, în funcţie de capacitatea laboratorului de informatică 
din licee. Spre exemplu, colegiul la care ea predă are 50 de calculatoare. 
 
Subiecte de bacalaureat: MS Office şi browsing 

 
 
Proba orală la informatică a bacalaureatului din acest an va teste cunoştinţele 
elevilor de Windows şi Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint, Access) şi de 
Internet, care cuprind abilităţi de folosire a browserelor şi a emailului. 
 
Mirela Solomon subliniază că majoritatea elevilor din liceul unde predă au fost 
încadraţi la nivel mediu, după simularea de pe 20 ianuarie. 
 
Certificatul, o evaluare subiectivă 

 
 
Acest certificat de competenţe digitale pe care îl primesc elevii după susţinerea 
probei de bacalaureat este o formă „de evaluare subiectivă, punctuală, pe 
moment”, potrivit profesoarei. În timp, explică ea, un elev îşi poate dezvolta 
aceste abilităţi şi poate progresa, sau, din contră, neexersându-le, poate regresa. 
 
Elevii, care de multe ori caută metode prin care să poată copia, nu vor avea cum 
să facă asta la examen. Fiecare va sta singur în faţa calculatorului şi chiar dacă 
va încerca să se uite la vecin, nu va găsi aceeaşi ordine a subiectelor.  De 
asemenea, la bacalaureatul de informatică vor supraveghea profesorii şcolii.  

 
 
GANDUL 
 

Funeriu vrea profesori străini la catedrele din 
România 
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Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a anunţat, ieri, la Conferinţa Naţională a 
Rectorilor, că instituţia pe care o conduce pregăteşte un proiect de lege pentru 
reformarea învăţământului superior care va prevede, printre altele, politici active 
de recrutare a profesorilor străini. Proiectul, care va fi supus dezbaterii publice, 
iar apoi va fi înaintat parlamentului, include recrutarea cadrelor didactice 
universitare din străinătate ca parte a reformei politicilor de resurse umane.În 
acelaşi proiect va fi prevăzută evaluarea corectă şi ierarhizarea universităţilor, 
precum şi finanţarea lor în funcţie de programele de studii pe care le oferă. 
Replici. La prima întâlnire dintre ministrul Educaţiei şi şefii de universităţi 

 
Funeriu: „Universităţile trebuie să facă bani. De ce 
universitatea din Munchen poate avea program de 

construcţii de maşini finanţat de Audi, iar în 
România nu e posibil?” 

 
Funeriu vrea universităţi antreprenoriale: "Trebuie să ne debarasăm de ideea că 
universităţile nu trebuie să facă bani. Universităţile trebuie să facă bani!"  
 
După ce, în urmă cu trei zile, le-a ţinut olimpicilor adunaţi la Piteşti o lecţie de 
chimie, miercuri, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a vrut să le arate rectorilor 
că stă bine şi la capitolul cultură istorică. "Parafrazându-l pe Ferdinand, care la 
deschiderea Universităţii din Timişoara spunea: Nu zidurile fac o şcoală, ci 
spiritul care domneşte într-însa, voi spune: Nu zidurile, forma de finanţare face 
calitatea, ci spiritul care domneşte în ea", le-a spus Funeriu şefilor de universităţi, 
reuniţi în cadrul Consiliului Naţional al Rectorilor. Spre deosebire de elevii din 
lotul naţional de chimie, profesorii universitari i-au dat replica. 

Îl voi parafraza şi eu pe Carol şi transmit universităţilor: Sper că vă veţi ridica la 
înălţimea sumelor alocate", i-a răspuns rectorul Universităţii Tehnice din Cluj-
Napoca, Radu Muntean. "Dumneavoastră sunteţi deja ridicat", a fost reacţia lui 
Funeriu. De altfel, universitarii nu l-au menajat pe ministru, la prima lor întâlnire. 

Startul l-a dat Ion Gh. Roşca, rectorul Academiei de Studii Economice, care a 
întrebat ce se va întâmpla în acest an cu posturile blocate de minister. "Să 
vedem în ce măsură ne gândim la noi angajări o dată cu trecerea crizei", a fost 
răspunsul lui Funeriu, atacat imediat din sală: "Dar activitatea didactică se 
derulează şi timpul trece...". Cum ministrul nu a mai avut nici o replică, i-a sărit în 
ajutor fosta şefă a învăţământului, Ecaterina Andronescu: "Poate că o soluţie 
este trimitrerea unei scrisori către prim-ministrul Emil Boc pentru sprijinirea 
deblocării concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante". 

Un sfert din bugetul universităţilor îl reprezintă fondurile proprii 
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Sindicatele din învăţământul superior şi-au expus, la rândul lor, nemulţumirea 
faţă de politica ministerului, preşedintele Federaţiei "Alma Mater", Anton Hadăr, 
anunţându-l pe Funeriu că sumele pe care instituţiile de învăţământ superior le 
vor primi în acest an sunt insuficiente: "O pătrime din bugetul alocaţi sunt sume 
pe care universităţile trebuie să le aducă la buget. Ar trebui să atragem 8,55 de 
miliarde de lei, însă ne mulţumim şi dacă strângem jumătate. Noi aducem bani la 
buget, dar vă solicităm să promovaţi scoaterea la concurs a posturilor. Cred că 
este cazul să ne srijiniţi, să nu îngrădiţi promovarea. Nu putem pune să predea la 
masterat un lector. Ca să nu mai vorbim de învăţământul preuniversitar, unde 
dacă se scoate un post de fizică, vine profesorul de biologie şi îl suplineşte". 

Ministrul Educaţiei nu a venit, însă, complet nepregătit în faţa rectorilor. Le-a 
adus mai multe sfaturi, printre care cel ca universităţile să se transforme în 
instituţii antreprenoriale, care să atragă fonduri. "De ce Universitatea din 
Munchen poate avea program de construcţii de maşini finanţat de Audi, iar în 
România nu e posibil? Pentru acest tip de acţiune lucrez împreună cu 
dumneavoastră. Trebuie să ne debarasăm de ideea că universităţile nu trebuie 
să facă bani. Universităţile trebuie să facă bani". Ideea a fost primită cu braţele 
deschise de către rectori, care au ţinut doar să-i reamintească lui Funeriu că ar fi 
o mică problemă: guvernul nu are încă o politică legislativă alicabilă 
universităţilor pentru parteneriatul public-privat. 

  
 
 
REALITATEA.NET 
 
Ministrul Educaţiei vrea să aducă profesori străini 

la catedrele din România 
 

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a anunţat, miercuri, la Conferinţa 
Naţională a Rectorilor, că instituţia pe care o conduce pregăteşte un proiect 
de lege pentru reformarea învăţământului superior care va prevede, printre 
altele, politici active de recrutare a profesorilor străini. 

Proiectul, care va fi supus dezbaterii publice, iar apoi va fi înaintat Parlamentului, 
include recrutarea cadrelor didactice universitare din străinătate ca parte a 
reformei politicilor de resurse umane. 

 
 
În acelaşi proiect va fi prevăzută evaluarea corectă şi ierarhizarea universităţilor, 
precum şi finanţarea lor în funcţie de programele de studii pe care le oferă. 
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Ministrul Educaţiei a precizat, cu acelaşi prilej, că a înfiinţat, în cadrul 
Ministerului, o direcţie de relaţii internaţionale subordonată direct lui şi un centru 
de credite şi burse pentru studenţii străini, ambele cu scopul de a mări numărul 
celor veniţi de peste hotare să studieze în România. 

 
 
Numărul studenţilor străini din România este, în prezent, de aproximativ 5.000, 
potrivit Ministerului Educaţiei. 

 

Sindicatele din educaţie ar putea organiza un 
protest comun la finalul lunii februarie 

 
FEN şi FSLI au anunţat că vor stabili şi ele, săptămâna viitoare, un calendar 
de proteste. Sindicalişti afiliaţi Federaţiei Spiru Haret au pichetat miercuri  
sediul Ministerului Educaţiei. Pentru că nu au ajuns la niciun acord cu 
reprezentanţii Ministerului, aceştia vor relua negocierile săptămâna 
viitoare. 

Aproape 100 de profesori ai FSLI vor picheta, în luna februarie, Guvernul şi 
Ministerul Educaţiei. "O să convocăm săptămâna viitoare forul de conducere 
pentru a stabili calendarul protestelor. Vom acţiona şi în funcţie de ceea ce vor 
spune colegii din teritoriu. Probabil că vom picheta începând cu data de 15 
februarie. Suntem nemulţumiţi de reducerea de personal şi de salariile din 
educaţie. Probleme sunt şi cu învăţătorii, deoarece Ministerul Educaţiei nici până 
acum nu a stabilit un mod de salarizare pentru ei", a declarat pentru 
REALITATEA.NET, prim-vicepreşedintele FSLI, Simion Hancescu. 

Acesta a mai spus că vor face proteste în comun cu celelalte federaţii din 
educaţie, "chiar dacă cei de la Spiru Haret au fost primii care au început formele 
de protest". 

Tot legat de pichetul de miercuri al Federaţiei Spiru Haret, secretarul general al 
Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, s-a arătat nemulţumit de 
acţiunea colegilor săi, acesta fiind de părere că protestele trebuie organizate în 
comun. "Nu înţeleg nici de data aceasta, de ce Spiru Haret vrea să iasă în faţă, 
când era foarte simplu să spună şi FSLI şi FEN de aceste acţiuni. O acţiune 
comună ar fi avut alt impact. O singură federaţie, oricât ar fi ea de mare, nu are 
nicio şansă", a declarat pentru REALITATEA.NET, Constantin Ciosu. 

FEN: Spiru Haret a organizat protestul de miercuri doar pentru imagine 
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Mai mult decât atât, reprezentantul FEN crede că pichetul celor de la Spiru Haret 
a fost făcut doar pentru imaginea federaţiei. "Dintr-o declaraţie a preşedintelui 
Spiru Haret, Gheorghe Isvoranu, care spunea că pentru celelalte acţiuni va lua 
legatura şi cu celelate federaţii, înteleg foarte clar că această acţiune au facut-o 
pentru imagine", a mai spus Ciosu. 

 
 
FEN va organiza proteste cel mai probabil la finalul lunii februarie, abia după ce 
va avea o întâlnire cu cei de la Ministerul Educaţiei. "Oficialii trebuie să înţeleagă 
că nu mai este loc de orgolii, pentru poze de familie, pentru că problemele 
profesorilor vin în avalanşă", a adăugat secretarul general al FEN. 
 
"Ordonanţa numărul 1 din 2010, aproape anulează dreptul salariaţilor de a-şi 
negocia contracte colective. Acolo se spune că absolut toate drepturile câştigate 
prin contractul colectiv de muncă mai rămân în vigoare atât timp cât contractul 
este în vigoare, iar contractele se încheie într-un an de zile. Vor să ne ia toate 
drepturile şi să ne lase în baza legii 330 care creează numeroase probleme, 
legate de sporurile introduse în salariul de bază, de dispariţia unor sporuri, de 
plafonarea tuturor sporurilor care sunt în afara salariului de baza, la maxim 30% 
din fondul de salarii", a conchis Constantin Ciosu. 

 

Avocatul Poporului: Nu există temeiuri pentru 
sesizarea CCR privind reducerea posturilor în 

educaţie 
 
Avocatul Poporului apreciază că nu există temeiuri care să justifice 
sesizarea Curţii Constituţionale privind reducerea cu 15.000 a posturilor din 
învăţământ, apreciind că problema poate fi rezolvată de către Parlament, în 
momentul în care OUG 114/2009 va fi pusă în dezbaterea acestuia. 

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) a informat că a primit 
răspuns de la Avocatul Poporului la petiţia prin care i-a solicitat să sesizeze 
Curtea Constituţională a României (CCR) cu privire la neconstituţionalitatea 
prevederilor OUG 114/2009 conform cărora, începând din 1 septmbrie 2010 se 
reduc 15.000 de posturi în învăţământ. 

Federaţia arată că este nemulţumită de răspunsul primit. "Suntem surprinşi de 
acest răspuns având în vedere că elaborarea acestei ordonanţe s-a făcut cu 
încălcarea normelor procedurale legale referitoare la obligativitatea consultării 
partenerilor de dialog social atunci când se emit astfel de acte normative", a 
declarat preşedintele FSLI, Aurel Cornea. 
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În răspunsul său, Avocatul Poporului apreciază că nu există temeiuri care să 
justifice sesizarea CCR pe această speţă şi că acestă problemă poate fi 
rezolvată de către Parlamentul României, în momentul în care OUG 114/2009 va 
fi pusă în dezbaterea acestuia. 

Avocatul Poporului arată că în raport cu obiectul criticii de neconstituţionalitate 
reţine caracterul de urgenţă care este determinat de criza economică şi de 
impunerea luării unor măsuri pentru a se putea asigura respectarea 
angajamentelor asumate de România prin semnarea acordurilor de împrumut cu 
organismele financiare internaţionale. 

"De asemenea, se are în vedere faptul că aceste elemente vizează interesul 
general public şi constituie situaţii de urgenţă şi extraordinare a căror 
reglementare nu poate fi amânată", se arată în răspunsul Avocatului Poporului. 
Instituţia mai precizează că, în aceste condiţii, ordonanţa de urgenţă, ca act 
normativ ce permite Guvernului, sub controlul Parlamentului, să facă faţă unei 
situaţii extraordinare, se justifică prin necesitatea şi urgenţa reglementării acestei 
situaţii, care, din cauza circumstanţelor sale, impune adoptarea de soluţii 
imediate în vederea evitării unei grave atingeri aduse interesului public. 

"Pe cale de consecinţă, rezolvarea problemei sesizate revine Parlamentului, 
deoarece art. 115 alin.(5) din Constituţie stabileşte că «ordonanţa de urgenţă 
intră în vigoare numai după depunerea sa spre dezbatere în procedură de 
urgenţă la Camera competentă să fie sesizată şi după publicarea ei în Monitorul 
oficial al României». (...) Totodată, art.115. alin. 7 din Constituţie instituie 
competenţa Parlamentului de a aproba sau respinge printr-o lege, ordonanţele 
cu care a fost sesizat. Astfel, Parlamentul are suficiente pârghii pentru rezolvarea 
eficientă a acestor probleme", se mai arată în răspunsul formulat de Avocatul 
Poporului. 

În răspunsul trimis către FSLI se precizează că persoanele interesate au 
posibilitatea să sesizeze instanţa judecătorească şi, în cadrul procesului să 
invoce excepţia de neconstituţionalitate a prevederilor legale menţionate. FSLI a 
sesizat, în 11 ianuarie, Avocatul Poporului cu privire la unele articole din OUG 
114/2009 privind reducerea a 15.000 de posturi din sector, despre care 
susţineau că sunt neconstituţionale şi solicitau AP să sesizeze, la rândul său, 
Curtea Constituţională. 

 

Sindicaliştii Spiru Haret au pichetat miercuri 
sediul Ministerului Educaţiei 

 
Peste o sută de sindicalişti afiliaţi Federaţiei Spiru Haret au pichetat 
miercuri sediul Ministerului Educaţiei. Sindicaliştii nu au reuşit însă să 
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ajungă la un acord cu reprezentanţii Ministerului, urmând să reia 
negocierile săptămâna viitoare. 

''Nu ni s-a dat niciun răspuns în privinţa solicitărilor noastre. Noi considerăm că 
sunt foarte logice. Rezolvarea acestor solicitări va fi luată din nou în discuţie 
săptămâna viitoare'', a declarat preşedintele Federaţiei Spiru Haret, Gheorghe 
Isvoranu. 

Protestul de miercuri este prima acţiune din calendarul stabilit de federaţie şi 
urmăreşte blocarea aplicării OUG 114/2009 care prevede reducerea cu 15.000 a 
numărului posturilor din sistem, modificarea OUG 1/2010 privind unele măsuri de 
reîncadrare în funcţii a unor categorii de personal din sectorul bugetar şi 
stabilirea salariilor acestora, derularea unui dialog social real şi implicarea 
partenerilor de dialog în toate deciziile Ministerului Educaţiei referitoare la 
drepturile şi interesele profesionale, economice şi sociale ale salariaţilor din 
învăţământ, anunţă sindicaliştii. 

Reprezentanţii sindicaliştilor susţin că vor apela şi la alte forme de protest dacă 
nu le vor fi ascultate doleanţele. Astfel, cadrele didactice iau în calcul boicotarea 
sfârşitului de an şcolar, dar şi neparticiparea la examenele naţionale. 

''Avocatul Poporului ne-a respins solicitarea privind sesizarea Curţii 
Constituţionale în cazul OUG 114/2009. Ni s-a spus că în situaţii de criză 
economică o asemenea ordonanţă poate fi aplicată chiar dacă se face cu 
încălcarea legii'', a declarat Marius Nistor, preşedinte executiv Federaţia Spiru 
Haret. 

Cadrele didactice afiliate Federaţiei Spiru Haret  sunt nemulţumite de situaţia 
actuală a sistemului de învăţământ românesc şi condiţiile de muncă. 
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